

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 07.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

keresik a kocákat - eredményes akció

1986. január 7. - az állatforgalmi és husipari vállalatok koca-kihelyezési akciója iránt növekszik az érdeklődés. a január 1-től érvényes, a kistermelők szempontjából előnyösebb sertésfelvásárlási árak máris éreztetik hatásukat. különösen sok vemhes-állat talált gazdára az elmúlt év utolsó hónapjában, amikor is már ismertek voltak az 1986-ra szóló, a korábbinál kedvezőbb szerződési lehetőségek.

az állatforgalmi és husipari trösztől kapott tájékoztatás szerint tavaly összesen 70 ezer kocát fogadtak a kistermelők, a tervezettnél mintegy 10 ezerrel többet. az egy évvel korábbihoz képest különösen szembetűnő a növekedés; 1984-ben körülbelül 52.000 anyaállat talált gazdára. 1985 decemberében különösen élénk volt forgalmazásuk, ebben a hónapban 10 ezer állatot helyeztek ki. a tröszt tervei szerint 1986-ban különben mintegy 80 ezer kocát értékesítenek ily módon.

az akció sikerét azzal is magyarázzák, hogy nemcsak a sertésfelvásárlási árak kedvezőbbek, hanem maga az akció is előnyöket kínál. a vállalatok a jó minőségű, genetikailag magas értékű kocákat a termelőinél magasabb áron vásárolják meg, mintegy 2-2,5 ezer forinttal. a különbséget a vállalatok saját terhükre számolják el, kiindulva abból, hogy az akció sikere később javít a husipar alapanyag-ellátásán. a kocák ára 6500 forint, most azonban több vállalat ennél alacsonyabb árat számít fel. a termelői ár azonban 5500 forint alá nem eshet.



60.008/X

bel

- 2 -

1986.01.07.

a kistermelők tenyészállatai kivétel nélkül a nagy képességű fajták és hibridek közé tartoznak. figyelemre méltó, hogy az állatoknak már csaknem fele hibrid, főként a ka-hyb „fajtát”, és a hunga-hyb-et keresik. ezen kívül továbbra is szívesen fogadják a nagy fehér-hussertéseket. /mti/

jf/cl jf rj olt
00.10 070186 1782

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

megkészszerzik az ujjrafutó kapacitást

1986. január 7. - jelentős beruházás indításával kezdik az 1986-os évet a szerencsi állami gazdaság abaujszántói gumiabroncs-ujrafutó üzemében. új üzemcsarnok épül, s több olyan gépet helyeznek üzembe, amelyekkel megkészszerzik a tehergépjármű-abroncsok ujjrafutó kapacitását.

1985-ben, éves tervüket jóval túlteljesítve, 33 ezer tehergépkocsi-, 6.500 személyautó-abroncs és 175 speciális, nagy méretű munkagépekhez használt gumiköpeny felújítását végezték el. az új üzemcsarnoknak és a munkagépeknek a harmadik negyedévre tervezett üzembehelyezése után évente mintegy 65 ezer tehergépjármű-gumiköpenyt és ezer nagyméretű abroncsot ujjíthatnak fel. a negyvenmillió forintos kapacitásbővítő beruházás csökkenti az importszükségletet, és remélhetően enyhíteni fogja a gyakori gumiabroncshiányt. /mti/

bas/kö st olt
00.10 070186 0877

-.-

bel

- 3 -

1986.01.07.

sb0003 4 150 mtib1003

fonodai rekonstrukció papán

1986. január 7. - megkezdték a fonoda és a kikészítő üzem rekonstrukcióját a pápai textilgyárban, ezzel a beruházással 1987-re befejeződik a gyár teljes felújítása. a szövőgépek cseréje ugyanis már a hatodik ötéves tervidőszakban megtörtént. a megfiatalított üzemek nemcsak a többlettermelésre adnak lehetőséget, hanem arra is, hogy a hetedik ötéves tervidőszakban olyan termékszerkezetet alakítsanak ki, amellyel gyorsan, rugalmasan tudnak alkalmazkodni a divatirányzatokhoz, a változó piaci igényekhez, s a minőség tekintetében is előre lépjenek a közepesek mezőnyéből.

ennek érdekében megerősítették a gyártmányfejlesztő gárdát, önálló fejlesztési csoportot hoztak létre. sok segítséget várnak ehhez a contextől, a pápai textilgyár, a fékon, a centrum áruházak vállalat, valamint a konsumex által létrehozott gyártmányfejlesztő és szolgáltató közös vállalattól. növelik a különleges termékek arányát, főleg divatos, részben luxuskivitelű szabadidőruhákat kívánnak készíteni a hazai és a külföldi piacra. /mti/

bév/kö st olt
00.11 070186 1075

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

a minőségellenőrzés fehér foltjai

1986. január 7. - a csongrád megyei népi ellenőrzés tucatnyi üzemben végzett vizsgálatának tapasztalatai szerint mind a gyártásközi, mind a végtermék-minőségellenőrzésben általában megfelelő az üzemi gyakorlat. a fogyasztókhöz azonban mégis sokszor hibás áru kerül. ennek egyik oka a népi ellenőrök szerint az, hogy a minőségi ellenőrzés hatóköréből még ma is kiesik a raktározás, a rakodás és a szállítás. az e folyamatokra kiterjedő ellenőrzés megteremtését ezért nélkülözhetetlennek tartják a népi ellenőrök. javaslataik között szerepel, hogy a vezetők jövedelmét tegyék függővé az üzemekből kikerülő áruk minőségétől is. /mti/

dén/f/kö st olt
00.12 070186 0697

-.-

bel

- 4 -

1986.01.07.

sb0005 4 160 mtib1005

megujul és üdülő lesz a hullám szálló

1986. január 7. - újabb szakaszához érkezett a keszthelyi hullám szálló épületének felújítása. mivel a csaknem 100 esztendő, alapos renoválásra szoruló hotel rendbehozására a korábbi tulajdonosnak, a danubius szálloda- és gyógyüdülő vállalatnak nem volt pénze, a kőbányai sörgyárnak adta át a patinás házat. az új gazda és társvállalkozói saját dolgozóiknak 34 szobás - mintegy 100 személy fogadására méregetett - üdülőt, valamint vendéglátó komplexumot: éttermet, sörözőt, borozót és drinkbárt alakítanak ki benne. a romtalansággal 1982-ben megkezdett munkálatok tavaly elegendő tőke híján egy ideig szüneteltek. ekkor jelentkezett az épületről korábban lemondott danubius is, és az újabb társulói anyagi segítségével folytatódhatott az épület helyreállítása. a hajdani hullám külső felújítása előre láthatólag május 1-re befejeződik. ha az idén elegendő pénz jut a még hátralevő belső átalakításokra és a berendezésre, akkor szilveszterre; ha csak jövőre, akkor 1987 első felében nyitják meg a szállóból lett üdülőt és vendéglátó helyet.

/mti/

tas/kné st cl olt
00.12 070186 1117

--

sb0006 4 160 mtib1006

vizvezeték 45 zalai falunak

1986. január 7. - a hetedik ötéves tervben meggyorsítják a falvak vezetékes vízellátásának kiépítését zala megyében: ez lesz az egyik legjelentősebb fejlesztési program. a megye összlakosságának mintegy 80 százaléka ugyan más vezetékes vizet használ, de 130 településen még az ásott kutak jelentik a vízforrást. a következő öt évben 45 településen oldják meg a közüzemi vízellátást. ebből az idén társulati uton és önkéntes lakossági munkával tíz falusi vízmű készül el, jövő évi átadásra pedig további hat településen kezdik meg a vezetékhálózat építését. /mti/

tóa/kné st cl olt
00.13 070186 0622

--

bel

- 5 -

1986.01.07.

sb0007 4 160 mtib1007

nemzetiségi farsang baranyában

1986. január 7. - pécsen, komlón és mohácson svábbált rendeznek január 11-én, s ezzel megkezdődik az idei nemzetiségi farsang baranyában. a mintegy ötven napig tartó vigalmi időszakot számos érdekes esemény színesíti, köztük a nevezetes sokác busójárás mohácson, vagy az ugyancsak maskarás sváb farsangi játék boldogasszonyfán.

január és február minden hetében lesz valahol a megyében sváb- vagy sokácból. a legnagyobb érdeklődés a pécsen sorra kerülő farsangi bálók iránt nyilvánul meg, amelyekre az ország más nemzetiségi vidékeiről, sőt külföldről is érkeznek vendégek. /mti/

igó/bné st cl olt
00.13 070186 0650

--

sb0008 4 160 mtib1008

liszt-hangversenyek márciusban

1986. január 7. - Liszt ferencre, a zongoraművészre, a zenepedagógusra, a zeneszerzőre emlékeznek az idén a zenészvilág és vele együtt a zeneértő és -kedvelő közönség: születésének 175. és halálának 100. évfordulóján emlékműveket, tudományos tanácskozásokat szerveznek. hazánkban a kulturális élet intézményei és szervezetei arra törekedtek, hogy Liszt ferenc munkásságát tükrözve sokszínű programot állítsanak össze, s a rendezvénysorozatban számos hangverseny is helyet kapott. először a budapesti tavaszi fesztivál időszakában zajlanak le majd a Liszt-év legfontosabb eseményei. az országos filharmónia koncertjein megszólal Liszt nagyzenekarra, zongorára, orgonára, kórusokra írt műveinek jelentős része a zenei élet kiválóságainak tolmácsolásában. így például március 14-23. között kilenc kiemelkedő hangversenyre kerül sor. a budapesti filharmóniai társaság zenekara jandó jendő közreműködésével és kórodí andrás vezényletével többek között weber és schubert egy-egy művének Liszt-átiratát, valamint a Les préludes című szimfonikus költeményt szólaltatja meg két alkalommal. Ligeti andrás, gulyás mártá, onczay osaba és a tátrai-vonósnégyes kamarazenei koncertet ad, amelyen a grand duo concertant, a ii. elégia, az angelus-vonósnégyes és a vi., a xiii. és a xix. magyar rapszódia csendül fel. a miskolci szimfonikus zenekar Liszt haláltánc-át, a pécsi szimfonikus zenekar az ideálok-át, a xix. magyar rapszódia-át és a magyar fantáziát adja elő. a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara doráti Antal vezényletével a

dante-szimfóniát tolmácsolja, a magyar néphadsereg művészegyüttese férfikarának előadásában a szekszárdi mise hangzik el.

Lehotka gábor a hangszerek királynőjén szólaltatja meg Liszt orgona-darabjait, az mti énekkara pedig vegyeskarokra írt Liszt-műveket ad elő.

a tavaszi fesztivál első napjaiban tartják meg budapesten a Liszt ferenc társaságok nemzetközi találkozóját. a tanácskozáshoz kapcsolódóan olyan hangversenyeket is rendeznek, amelyek műsorában Liszt előremutató, a xx. századi zenére nagy hatást gyakorolt alkotásai is helyet kapnak. /mti/
cs li bc olt

00.14 070186 2154

.-.

sb0009 4 160 mtib1009

készülő dokumentumfilmek /1.rész/

1986. január 7. - több produkció áll befejezés előtt e napokban a mafilm hirodó- és dokumentumfilm stúdiójában.

desser józsef rendező-operatőr „kőbe vésve”, című alkotása a II. világháború több mint ötven millió halottjának emlékére készült.

fehéri tamás „egy nyelven”, című dokumentumfilmje egy magyar és egy burgenlandi falu mindennapjainak bemutatásával ad választ arra, milyen eltérések, hasonlóságok vannak közép-európa azonos tájain. a produkció operatőre máriássy ferenc.

„tükörben a hétvége”, a címe fehéri tamás másik művének, amely az új tükör klubmozgalom tevékenységéről szól, illetve arról, hogy az milyen helyi művelődési igényeket elégíthet ki, milyen a szerepe a közösségteremtésben és -fejlesztésben. a produkciót surányi z. andrás fényképezte.

lestár jános „korparancs”, című dokumentumfilmje kooperációban készült, s a nagy hagyományokra visszatekintő magyar-cseh-szlovák irodalmi kapcsolatokat mutatja be.

„a 28-as csapó”, a címe gárdos péter rendező és máthé tiber operatőr produkciójának, amely a játékfilmrendező „uramisten”, című filmjének színészválogatásáról szól. az alkotás arra ad választ, milyen nehéz munka folyik, míg sikerül az elképzeléseket megvalósítani, s elkészül egy új film.

zombori katalin „toronyiránt”, című dokumentumfilmje, amelyet ormos tiber operatőr közreműködésével forgatott, egy nyári értelmiségi tábor tevékenységét, a mindennapi életben való részvételét, lakóinak segítőkészségét mutatja be.

tényi istván „erdőn innen és túl”, című produkciója - pap ferenc fényképezte - az egész a generációváltásról szól, s arra keres választ, hogyan történik ez az erdőgazdaságban.

kolonits ilona „az arany buddha városa”, című dokumentumfilmje - drahos kálmán kamerájával - egy, laosz északi részén fekvő település műemlékeit örökíti meg, s a város lakóinak mindennapjairól, szokásairól szól.

paulus lajos „fészkek”, című alkotásának témája az ember és a madarak együttélése. a kiss istván györgy fényképezte produkció azt mutatja be, miközben az ember rombol és épít, mi lesz a hajdani fészkepítő madarak sorsa. /folyt. köv./

lg rj

00.15 070186 2192

.-.

sb0010 4 160 mtib1010

készülő dokumentumfilmek /2.rész/

ugyancsak paulus lajos, valamint székely ferenc a rendezője a „via transkontinent”, című alkotásnak. a kiss istván györgy, ónodi g. györgy és mussa ibrahim fényképezte dokumentumfilm azt követi nyomon, hogy a magyar gazdaság milyen mértékben vesz részt a nemzetközi szállításban.

a magyar mezőgazdaságban az elmúlt évtizedekben végbement változásokat egy falu sorsán keresztül mutatja be magyar józsef „falukép 1985”, című produkciója. az operatőr ormos tiber.

a háború és a fegyverkezés ellen emeli fel hangját desser józsef rendező-operatőr „dies irae”, című dokumentumfilmje. a produkció rámutat: az ember feltalálta a tüzet és a szerszámot, de feltalálta a fegyvert is, amellyel másokat pusztít el. /mti/
lg bc rj olt

00.15 070186 0787

.-.

sb0011 4 150 mtib1011

autóbusznak ütközött egy személy- és egy tehergépkocsi

1986. január 7. - kedden reggel budapesten a x. kerületben, a jászberényi úton a tárna utcánál összeütközött egy személygépkocsi és egy teherautó, majd nekiütődtek egy bkv autóbusznak. a mentők tájékoztatása szerint a balesetnek szerencsére csak egy sérültje van. a karambol a reggeli csúcsforgalomban nagy forgalmi dugót okozott. a helyszínelő vizsgálatok idején csak a járművek váltakozva haladhattak a jászberényi úton a kétirányú forgalomban, vagy kerülő úton a maglódi ut felé. a baleset körülményeit vizsgálják. /mti/

sz/sk ie

08.52 070186 0603

--

sb0012 4 160 mtib1013

a somogy megyei tanács vb ülése - muzeológia

1986. január 7. - somogy 1978-tól napjainkig tizenhét új muzeummal és kiállítóhellyel bővült - állapították meg kedden kaposvárott a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. ezzel az extenzív hálózatfejlesztés korszaka lezárult, az intenzív muzeológiai munka került előtérbe. 1980 óta megkétszereződött a muzeumi dolgozók létszáma, a kutatómunkát folytató főfoglalkozású alkalmazottak száma tízről huszonháromra emelkedett. a gyűjtemények számottevően gyarapodtak: a fotóarchívumok, film- és hangtárak, könyvtárak, adattárak és dokumentációs gyűjtemények csaknem háromszázezer tételt őriznek, a leltározott muzeális tárgyak száma száztízezer.

sokat változott a tudományos munka jellege: a helytörténeti, társadalom-, politika- és munkásmozgalom-történeti kutatás művelődéstörténeti, valamint a gyűjteményekhez szorosan kapcsolódó feltáró munkával bővült. a régészeti kutatások közül kiemelkedik a történelmi emlékhellyé nyilvánított somogyvár feltárása és a segesdi ásítás.

a tervek között szerepel, hogy a muzeumi kezelésbe került volt megyeszékházban képzőművészeti, természettudományi, régészeti, néprajzi és történeti kiállítótermeket alakítanak ki. /mti/

káp/hné, ká/mz ie

10.47 070186 1258

--

sb0013 4 180 mtib1014

tanyatűz, két halott

1986. január 7. - hétfőn este kondoros határában a 320.számú tanyán tűz keletkezett. a tűzoltóság kiérkezésekor már lángokban állt az épület, amelynek mennyezete leszakadt. a tűzoltók az üszkös romok alatt két holttestet találtak. a rendőrség megállapítása szerint a tűzben Ladnyik János 62 éves és Ladnyik Jánosné 59 éves kondorosi lakosok vesztették életüket.

a békés megyei rendőrfőkapitányság a tűz és a kettős haláleset bekövetkezésének körülményeit szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

bty/be, ká/gw ie

10.54 070186 0551

--

sb0014 4 130 mtib1015

baleset

1986. január 7. - nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját a II. kerület Árpád fejedelem útján Kiss Gyula 53 éves fejlesztő technikus, budapesti lakos és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében Kiss Gyula a helyszínen meghalt, a vétlen személygépkocsi vezetőjét súlyos, nem életveszélyes, utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba. /mti/

ka sk ie

11.02 070186 0428

OK

--

sb0015 4 150 mtib1017

készenlétben a tiszai jégtörőhajók

1986. január 7. - a kétméteres árhullám levonulása után kedden megszűnt az első fokú árvízvédelmi készültség a bodrogon, s normális szinttartásra tértek át a tiszalöki erőmű duzzasztórendszerénél is. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói felkészülnek arra, hogy a tiszta, a hernád, a Sajó jegesedése esetén megvédjék a károktól a folyami védőműveket, hidakat, szivattyutelepeket. a tiszalök fölötti térségben négy jégtörő áll készenlétben, míg két kisebb, az elmúlt télen megsérült jégtörő javításán fokozott ütemben dolgoznak.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság egyébként ebben az évben több mint négyszázmillió forintot fordít árvízvédelmi, gátépítési, felújítási, karbantartási munkálatokra, a belvizek elvezetését, a termőföldek védelmét szolgáló csatornák, szivattyutelepek építésére s a bodrogi közeli meliorációra. /mti/
bas/tné,ká/il 1e
11.49 070186 0915

--

sb0016 4 170 mtib1018

gyémántlakodalom

1986. január 7. - hatvan esztendővel ezelőtt kötött házasságot a nadhástégláson, a damjanich utca 11. szám alatt lakó fekete sándor és felesége, balogh zsófia. a gyémántlakodalom alkalmából kedden nyolc gyermekük, huszonkét unokájuk és huszonkét dédunokájuk köszöntötte az idős házaspárt. /mti/

szü/éva,ká sk 1e
11.50 070186 0345

--

sb0017 4 160 mtib1019

debreceni vb-ülés - fiatalok otthonteremtése

1986. január 7. - ifjúságpolitikai feladatokról tárgyalt keddi ülésén a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága. a központi téma az volt, miként segíthetnék az eddiginél is jobban a pályakezdő fiatalok otthonteremtését. a végrehajtó bizottság döntése értelmében a tanácsi kölcsönök legalább 25 százalékát a fiatal házaspárok kapják. növelik a városban az ugynevezett átmeneti lakások számát. a hetedik ötéves tervidőszakban két garzonház épül debrecenben, s az ebben lévő lakások elosztásánál előnyben részesítik a fiatalokat, az egyedülálló pályakezdőket.

a testület kimondotta: meg kell vizsgálni az ugynevezett félkész lakások építésének lehetőségeit. a kisz városi bizottságával és az otp-val együttműködve társasház-építő közösséget szerveznek. ezzel kapcsolatban kiemelték a kisgépek és a különböző építési eszközök kölcsönzése további szélesítésének szükségességét. a kereskedelmet arra biztatják, hogy szélesítse a barkácsbolt-hálózatot és a kölcsönző szakboltok számát. /mti/

szü/éva,ká/mz 1e
11.51 070186 1072

--

sb0018 4 150 mtib1020

erdőgazdasági szocialista brigádok

1986. január 7. - a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság szocialista brigádjainak vezetői kedden kaposvároott éveleji tanácskozáson értékelték 1985 eredményeit és vitatták meg az új év feladatait.

a szocialista brigádoknak nagy részük volt abban, hogy a gazdaság tavaly túlteljesítette fakitermelési, feldolgozási, értékesítési és erdőutánpótlási tervét. tavaly 651000 köbméter faanyagot termeltek ki. tőkés exportra 438 millió forint értékű papírfát, panelparkettát, fűrészárut, rönkféleségeket és bútoreléceket szállítottak. a lakosság tüzelőellátását több mint százezer tonna tűzifával segítették. ezeröttszáz hektáron folytattak erdőfelújítást és telepítést.

az idén ötszázmillió forint értékű tőkés exportot terveznek úgy, hogy a belföldi igényeket maradéktalan kielégítik. a rendelkezésre álló kétszázmillió forint fejlesztési alapból egyebek között felújítják a gépparkot, csurgón megkezdik a nyílászáró üzem rekonstrukcióját, barcson a fabrikettgyártást, a kaposvári butorgyár fejlesztésével a gazdaság saját faanyagából exportképes terméket előállító üzemet hoznak létre. /mtl/
káp/hmé, ká/gw ie
11.55 070186 1164

-.-

sb0019 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 7. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
kissé hidegebb idő

szárazföldünkön több ciklon alakítja az időjárást, emiatt sok a felhő és gyakori a csapadék. széles felhőzet takarja az ibériai-félsziget és a brit-szigeteket, ahol sokfelé esik az eső. esős az idő a balkán-félszigeten is. az ott örvénylő ciklon kelet felé halad és csak kissé érinti hazánkat. észak-európában és a német-lengyel alföldön többfelé esik a hó és igen hideg van. onnan hideg léghullámok érkeznek magyarországra fölé, ezért kissé hidegebb időre kell számítanunk.

hétfőn hazánk keleti megyéiben volt a legtöbb, 4-7 órás napsütés, másutt csak időnként sütött ki a nap, vagy borult maradt az ég. számottevő csapadék nem volt. a hőmérséklet csúcértéke plusz 4 és -4 fok között alakult. északkeleten volt a hidegebb, éjszaka -1 és -10 fok közé csökkent a hőmérséklet, az északi megyékben mérték az alacsonyabb értékeket, helyenként köd képződött. délelőtt változóan felhős volt az ég, néhol megmaradt a köd és 11.00 órakor a hőmérséklet -6 és plusz 1 fok között alakult.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -2,5 fok volt, 1,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hektopaszskal /1010 mbár/, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

változóan felhős lesz az ég, több-kevesebb napsütés mindenütt valószínű, elszórtan hószállingózás, csupán a keleti, a délkeleti országrészben várható. az északi, északkeleti szél főként a tisztán élénkül meg.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -6 és -11 fok, a felhősebb keleti országrészben -3 és -6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán -4 és plusz 1 fok között várható.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

általában kevés felhő várható, csapadék nem valószínű. az északi szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet késő este -3 fok, hajnalban -6 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 204 cm, hőmérséklete 1,5 fok. /mtl/
kf/sr/gw olt
13.20 070186 2275

-.-

sb0020 4 150 mtib1023

munkásgyűlés a komáromi kőolajipari vállalatnál

1986. január 7. - munkásgyűlést tartottak kedden a komáromi kőolajipari vállalatnál. a résztvevőket kántor ferenc vezérigazgató egyebek között arról tájékoztatta, hogy az idén folytatják a termékszerkezet átalakítását. átadják rendeltetésének a vitamínos takarmányadalékok gyártó üzemét és folytatják az évi 250.000 hektoliter teljesítményű sörgyár építését. élelmiszeripari nasznosításra alkalmas almasav előállítására kísérleti üzem hoznak létre.

az új létesítmények részei a komáromi nagyüzem termékszerkezet átalakítási programjának. az energiafelhasználás racionalizálása és az energiatakarékosság eredményeként ugyanis kevesebb folyékony szénhidrogént használ fel az ország, s ezért a komáromi vállalatnál fokozatosan megszüntették a kőolaj feldolgozását. a dolgozók további foglalkoztatására és a meglévő berendezések részbeni hasznosítására gazdaságosan előállítható és jól értékesíthető termékek gyártására rendezkednek be. elsősorban a mezőgazdasági háttér vegyipari bázisa lesz a komáromi üzem: szerves savak, enzimek, állati takarmányadalékok és fehérjék előállítását tervezik. az új feladatokra átképzéssel készítették, illetve készítik fel a dolgozókat.

a komáromi vállalat almásfüzitői telepén változatlan kapacitással készítik a különféle kenőanyagokat, motorolajokat, s ehhez a dunai kőolajipari vállalatától kapnak alapanyagot. ebben a gyár részlegben az idén új típusú motorolajok, kenőolajok gyártását kezdik meg. az ehhez szükséges adalékanyagok előállítására kísérleti üzemeket építenek, s ilyen módon importárut helyettesítenek.

a vezérigazgató elmondotta, hogy az idén 5 százalékos bérfejlesztéssel 456 millió forint nyereség elérését tervezik. amennyiben a nyereségtervet teljesítik, ennél nagyobb bérfejlesztésre számíthatnak a munkások. új beruházásokra félmilliárd forintot, a műszaki színvonal növelésére, illetve gyártmányfejlesztésre 60 millió forintot költenek. szociálpolitikai beruházásokra 48 millió forintot szánnak. /mti/

ráb/wné/az/gw olt
13.58 070186 2061

--

sb0021 4 130 mtib1024

koszoruzás

1986. január 7. - szijártó lajos, kossuth-dijas építészmérnök, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalmak kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából január 10-én, pénteken 10 órakor a farkasréti temetőben lévő sírjánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

tr -ár rj olt
14.17 070186 0318

--

sb0022 4 150 mtib1025

elkeltek az iskolafejlesztési kötvények

1986. január 7. - 49 millió forint értékű iskolafejlesztési kötvény talált gazdára kecskeméten másfél nap alatt. a városi tanács és az állami fejlesztési bank által kibocsátott, 10 ezer forintos címletű kötvények árából a duna-tisza közti építőipari vállalat egyik munkásszállóját vásárolják meg. ide költözik a kecskeméti székhelyű országos pedagógus gyermekotthon, ennek helyén pedig egy tizennyolc tantermes középiskolát alakítanak ki, amely a tervek szerint 1988-tól enyhíti kecskemét iskolagondjait.

a kötvényárusítást eredetileg három naposra tervezték, de már hétfőn délelőtt bizonyossá vált, hogy az értékpapírokat a kitűzött határidő előtt megvásárolják; s így nem lesz szükség a tervezett budapesti árusításra. /mti/

Lak/bné az rj olt

14.19 070186 0809

--

sb0023 4 150 mtib1026

új kenyérgyár szegeden

1986. január 7. - új kenyérgyárat adtak át kedden szegeden. a 75 millió forintos költséggel létrehozott új üzem feldolgozó gépsorait, valamint a lisztátroló silótornyokat az élelmiszeripari gépgyár készítette. a nagy acéltornyok, talpra állításában, számos helyi vállalat, így a kőolajipar is közreműködött. a csehszlovák gyártmányú alagutkemence futószalagjáról napi két műszakban együttesen 15 tonna kenyér jut el a fogyasztókhoz; túlnyomórészt a frissességüket több napig megőrző kenyérfajtákat, így házi jellegű kenyereket gyártanak. az új kenyérgyárat - amely rekordgyorsasággal, mindössze két év alatt készült el - még ebben a tervidőszakban péksüteményt gyártó üzembrésszel bővítik. /mti/

dob/f, rj az olt

14.22 070186 0755

--

sb0024 4 150 mtib1027

pannon-globus - új leányvállalat győrtt

1986. január 7 - pannon-globus néven új leányvállalat alakult kedden győrtt. a metalloglobus fémipari és termelőeszköz kereskedelmi vállalatnak ez a harmadik - ám az első vidéki - leányvállalata.

a pannon-globus működési területe a dunántul, de tevékenységét az egész országra is kiterjeszheti. elsősorban színes fémek értékesítésével, ipari előfeldolgozásával, műanyagok, háztartási és egyéb fémtömegcikkék forgalmazásával foglalkozik. megszervezi a keletkező hulladékok felvásárlását, újbóli felhasználását, s hogy ilyen anyagokból különböző épületberendezéseket is készítsenek. győri központjukban még az idén elárúsító helyet nyitnak, ahol megvásárolható lesz valamennyi eszköz, alkatrész, anyag, amelyek értékesítésével, termeltetésével, előfeldolgozásával foglalkoznak. terveznek kishatármenti árucseréforralmat is csehszlovák, osztrák és jugoszláv partnerekkel.

az új leányvállalatnál hetvenheten dolgoznak, s 1986-ban 600 milliós tervet kívánnak teljesíteni. /mti/

csér/an az rj olt

14.28 070186 1064

--

sb0025 4 160 mtib1028

festmény az ideiglenes nemzetgyűlésről

1986. január 7. - nagyméretű olajfestményt készített bognár sándor budapesti festőművész a debreceni ideiglenes nemzetgyűlés megalakulásának 41. évfordulója alkalmából. a debreceni református kollégium oratóriumának adományozott történelmi képet a művésztől kocsis elemér, a református kollégium főigazgatója vette át a festményt a kollégium épületében helyezték el. /mti//

szü/séva az rj olt

14.31 070186 0451

--

sb0026 4 160 mtib1029 /felhasználható: 17 órától!/
tóth sándor kiállítása

1986. január 7. - a debreceni déri múzeum és a magyar éremgyűjtők egyesületének hajdu-bihar megyei csoportja tóth sándor munkácsy-díjas szobrászművész alkotásaiból rendezett kiállítást kedden a medgyessy emlékmúzeumban. a látogatók megtekinthetik a szobrászművész portréit és kisplasztikáit, köztük azokat az emlékérmeket, amelyeket a magyar éremgyűjtők egyesületének megyei csoportja kezdeményezésére készített az erdélyi fejedelmekről. a nyiregyházi műtermében dolgozó művész eddig bocskai istván, i. rákóczi györgy, báthori zsigmond, apafi mihály és legújabbán thököly imre arcképeivel díszített emlékérmeket készített. mindegyik érem hátoldalán a fejedelem családi címere és uralkodásának ideje olvasható. /mti/

szü/éva az rj olt
15.14 070186 0769

--

sb0027 4 160 mtib1030 /felhasználható: 19 órától!/
a paraszt hamlet premierje

1986. január 7. - zalaegerszegen tartotta kedden idei első premierjét a zalaegerszegi hevesi sándor színház. ivó bresan paraszt hamlet című tragikomédiáját stilszerű környezetben, a község tavaly felavatott faluházában mutatta be a társulat. a darabot merő béla rendezte. a főbb szerepekben nemcsák károlyt, szoboszlai évát, falvay klárát, siménfalvy lajost és borhy gergelyt láthatta a közönség. a díszleteket és a jelmezeket vendégművész, szegő györgy tervezte.

a paraszt hamletet - hasonlóan alekszandr gelman prémium című művének előadásaihoz, amelyet gyárakban, üzemekben játszottak - más zalai falvak, illetve termelő szervezetek és állami gazdaságok kulturtermében is előadják. legközelebb, január 12-én csesztregen, másnap bakon, 24-én pedig egerváron kerül színre a zalaegerszegi színház legújabb produkciója. /mti/

tas/kné az rj olt

15.17 070186 0898

GV

--

sb0028 4 180 mtib1031

csőhálózati munkák a xi. kerületben

1986. január 7. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy a xi. kerületi tétényi uton csőhálózat-javítási munkát végeznek. emiatt a xi. kerületben január 9-én 22 órától január 10-én 18 óráig válhat a víz zavarossá. /mti/

-cz bc rj olt
15.18 070186 0294

--

sb0029 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. január 7. -
érvényben: 1986. január 8-án.

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100 egyságre ft-ban		
angol font	6789,84	6796,64	6803,44
ausztrál dollár	3213,65	3216,87	3220,09
belga frank	94,57	94,66	94,75
dán korona	529,29	529,82	530,35
finn márka	874,93	875,81	876,69
francia frank	630,46	631,09	631,72
holland forint	1714,96	1716,68	1718,40
japán yen /1000/	233,88	234,11	234,34
kanadai dollár	3348,79	3352,14	3355,49
kuvaiti dinár	16269,33	16285,62	16301,91
norvég korona	626,60	627,23	627,86
nszk márka	1931,76	1933,69	1935,62
olasz líra /1000/	28,31	28,34	28,37
osztrák schilling	274,74	275,02	275,30
portugál escudo	30,07	30,10	30,13
spanyol peseta	30,86	30,89	30,92
svájci frank	2278,73	2281,01	2283,29
svéd korona	622,71	623,33	623,95
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4706,72	4711,43	4716,14
ecu /közös piac/.	4214,09	4218,31	4222,53

Gv

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf rj sl olt
15.24 070186 1379

--

sb0030 4 130 mtib1033

magyar és csehszlovák népfrentvezetők találkozója győrrött

1986. január 7. - a hazafias népfrent és a csehszlovák nemzeti front vezetőinek határmenti találkozóját tartották kedden győrrött. a hazafias népfrent győr-sopron megyei bizottságának székházában magyar részről pozsgay imre, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára tartott tájékoztatót a legutóbbi időszak munkájáról, a népfrent mozgalom tapasztalatairól, a hazafias népfrent decemberben tartott 8. kongresszusának előkészítésével és lebonyolításával kapcsolatos kérdésekről. csehszlovák részről dr. tomás trávnicek, a csehszlovák nemzeti front központi bizottságának alelnöke és dr. fedor gulla, a szlovák nemzeti front központi bizottságának alelnöke ismertette a múlt évi eredményeket és szólt a csehszlovák nemzeti front részvételéről a csehszlovák kommunista párt soron következő kongresszusa, valamint az országgyűlési választások előkészítésében.

pozsgay imre meghívta a csehszlovák nemzeti front vezetőit magyarországi látogatásra, amelyre várhatóan ez év szeptemberében kerül sor. /mti/

mzs/sza az rj olt

15.29 070186 1102

Gv

--

sb0031 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 7. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	5 fok,
london	5 fok,
oslo	-8 fok,
stockholm	-7 fok,
helsinki	-8 fok,
berlin	-2 fok,
varsó	-3 fok,
leningrád	-7 fok,
moszkva	-3 fok,
kijev	0 fok,
prága	-2 fok,
bécs	-1 fok,
róma	10 fok,
madrid	9 fok,
belgrád	0 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	2 fok,
athén	10 fok. /mti/

kf sl rj olt
15.32 070186 0875

--

sb0032 4 150 mtib1035

nyugdíjkiegészítés a bolyi kombinátban

1986. január 7. - fontos szociálpolitikai intézkedést hoztak a bolyi mezőgazdasági kombinátban: ez év elejétől kiegészítést adnak azoknak a nyugdíjasoknak, akiknek a nyugdíja nem éri el a havi 3000 forintot. a vállalat kollektívája egyetértett a kezdeményezéssel, annál is inkább, hiszen többnyire régi, hűséges dolgozókról - az országos hírű nagyüzem alapítójáról - van szó. az első kifizetésekre az 1986. januári nyugdíjakkal együtt kerül sor.

a szakszervezeti aktivisták nemrégiben felmérték a kombinát nyugdíjasainak helyzetét. személyesen elbeszélgettek mind a 742 idős emberrel, számba vették, hogy milyen körülmények között élnek, milyen az egészségi állapotuk, milyen gondjaik, teljesíthető kívánságaik vannak. így derült ki, hogy csaknem háromszáz olyan nyugdíjasa van a vállalatnak, akiknek nyugdíja nem éri el a havi

Gv

3000 forintot; ők tehát azok, akik leginkább rászorulnak az intézményes támogatásra.

a mezőgazdasági kombinát vezetősége úgy határozott, hogy 1986. január 1-től valamennyiük nyugdíjának összegét kiegészítik havi 3000 forintra. ez az intézkedés csaknem másfélmillió forint többletterhet ró a vállalatra; a kifizetéseket a jóléti alapból fedezik. a kombinát pénzeszközeit mindenestre úgy csoportosítják át, hogy a nyugdíjkiegészítés miatt ne rövidüljön meg más szociális jellegű ellátás. /mti/

igó az rj olt
15.38 070186 1401

--

sb0033 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. január 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen várható kisebb havazás. a hőmérséklet szerdán kora délután -4 és plusz 1 fok. csütörtökön hajnalban -6 és -11 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 és -5 fok, csütörtökön hajnalban -8 és -13 fok.

szovjetunió:

fokozatosan felszakadozik a felhőzet, majd változóan felhős idő, eleinte még kisebb havazás várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 és -5 fok, csütörtökön hajnalban -8 és -13 fok.

románia:

Gv

erősen felhős idő, főként az időszak első felében várható kisebb havazás. a hőmérséklet szerdán kora délután -4 és plusz 1 fok, csütörtökön hajnalban -5 és -10 fok.

jugoszlávia:

erősen felhős idő, szórványosan kisebb havazással. a hőmérséklet szerdán kora délután -3 és plusz 2 fok, csütörtökön hajnalban -3 és -8 fok. /mtl/

Lf sl rj olt
15.43 070186 1146

--

sb0034 4 150 mtib1037

tanácskozás a szervezésről /1. rész/

1986. január 7. - hogyan lehet szervezéssel javítani a textil- és textilruházati ipar jelenlegi gazdasági helyzetét - ez volt a témája annak a szimpóziumnak, amelyet az iparág vezető szakemberei számára rendeztek kedden a számalk előadótermében. az alkalmat egyben felhasználták arra is, hogy bemutassák a hungarotex textilkülkereskedelmi vállalat és a svájci központu agic interconsult ag tanácsadó és szervező cég által közösen alapított, budapesti székhelyű cbs engineering ag elnevezésű vegyesvállalatot.

a cbs egyebek között arra vállalkozik, hogy a pamut-, a len- és kender-, a gyapju-, a selyem-, a rövidáru-, a kötő- és a textilruházati ipari vállalatok, szövetkezetek megbízására hatékonyabb üzem- és munkaszervezési, valamint információs rendszereket dolgozzon ki, korszerűsítse marketing rendszerüket, továbbfejlessze vállalatirányítási módszereiket. ennek érdekében a cbs tárgyilagos és szakzerű elemzéseket végez a vállalatoknál, esetenként, vagy folyamatosan szakmai tanácsokkal szolgál, képzési, továbbképzési tanfolyamokat szervez, és bevezeti a termelés és az információs rendszer hatékonyságát fokozó számítógép alkalmazását.

a textilipari vállalatok a rekonstrukciós program végrehajtása során mindinkább szükségét érezték annak, hogy a technikai átszervezésekhez, korszerűsítésekhez szellemi rekonstrukciónak is kapcsolódnia kell. külföldi szervezőkkel vették fel a kapcsolatot, s új szervezési, képzési módszereket vezettek be. az elmúlt 5-7 évben több mint 80 könnyűipari üzem, üzembrész munkájának hatékonyságát

W

javitották az újfajta szervezések, s csak a textil- és textilruházati iparban mintegy 4 ezer, közvetlenül a termelésben dolgozó fizikai munkás továbbképzésére került sor. a szervezési költségek minden esetben egy évnél rövidebb idő alatt megtérültek. a szervezések nagy mértékben elősegítették az alapanyag- és energiafelhasználás csökkentését, valamint azt, hogy a hazai textilipart kevésbé érintette hátrányosan az elmúlt időszakban bekövetkezett recesszió, mint általában az európai textilipart. a most létrehozott vegyesvállalat az eddiginél is szélesebb körben teremt lehetőségeket a vállalatok termelésének, információs rendszerének hatékonyabbá tételére, az innovációs folyamatok felgyorsítására.

/folyt.köv./ b1rj
15.51 070186 2330

--

sb0035 4 150 mtib1039

tanácskozás a szervezésről /2. rész/

a tanácskozáson szabó imre ipari minisztériumi államtitkár is elsősorban a szervezésben rejlő lehetőségekre hívta fel a figyelmet. mint mondotta, az elmúlt években jelentős eredmények születtek az üzem- és munkaszervezés területén, ám szükséges, hogy az eddiginél nagyobb hangsúlyt kapjanak a termelés tervezésével, irányításával, az információs rendszerrel, valamint a karbantartási munka termelékenységének fokozásával kapcsolatos módszerek.

az államtitkár szólt arról is, hogy a közelmúltban az ipari minisztérium 373 vállalatának vezetője minősítette az általa vezetett vállalat szervezettségét. a megkérdezettek 40 százaléka a szocialista országok hasonló vállalataival azonos szintűnek ítélte a szervezettséget, míg a 60 százalék ennél alacsonyabb színvonalu szervezettségről számolt be. magyarázatként több okra is hivatkoztak, így például a vállalati belső érdekelttségi rendszer hiányosságaira, a vállalati vezetők érdektelenségére, az anyagi feltételek hiányára, s a többi között még a szervezők nem megfelelő felkészültségére.

szabó imre néhány fontos feladatra is felhívta a figyelmet, így például arra, hogy egyre nélkülözhetlenebb a számítástechnika széles körű bevezetése a termelésbe, a vállalat információs rendszerébe. ugyancsak nagy szükség van a piaci módszerek, a

W

marketing munka fejlesztésére; a számítások szerint ezzel megduplázódhatna az iparágban termelt jövedelem, s végül, de nem utolsósorban a tudomány legújabb eredményeit a lehető leggyorsabban kell bevonni a termelésbe, biztosítva minél szélesebb körű alkalmazásukat. /mti/

bi rj sl rj olt
15.55 070186 1648

-.-

sb0036 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1986. január 7. -

trabant limousin hycomat	budapest	1 020
trabant hycomat combi	budapest	209
trabant limousin	budapest	772
	debrecen	1 141
	győr	808
trabant combi	budapest	12 848
	győr	6 154
wartburg standard	budapest	16 282
	győr	8 646
wartburg speciál	budapest	25 076
	győr	12 660
wartburg speciál tolótetős	budapest	5 829
wartburg tourist	budapest	11 582
	győr	3 610
skoda 105 s	budapest	10 188
	debrecen	7 903
	győr	7 954
skoda 120 l	budapest	19 804
	debrecen	11 296
	győr	14 093
skoda 120 gls	budapest	1 335
lada 1200	budapest	40 114
	debrecen	24 760
	győr	13 753
lada 1300 s	budapest	15 485
	debrecen	11 739
	győr	5 053
lada 1500	budapest	14 073

GV

	debrecen	10 082
	győr	4 698
lada combi	budapest	7 192
	debrecen	3 953
moszkvics	budapest	13 764
polski fiat 126 p	budapest	24 974
	győr	8 317
fso /polski fiat/ 1500	-	5 108
dácia	budapest	32 715
	debrecen	19 988
zasztava	budapest	11 906
/mti/		
kf/sl li olt		
15.58 070186 1943		

-.-

sb0037 4 130 mtib1041

a nógrád megyei tanács vb ülése

1986. január 7. - a helyi tanácsok gazdasági együttműködését értékelte kedden salgótarjánban tartott ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. a kérdést, mint hangoztatták, több szempontból is időszerűvé teszi az, hogy a járáások megszüntével meglehetősen széles körben tapasztalható a községek vezetőinek igazgatási-gazdálkodási elbizonytalanodása. tapasztalható az is, hogy egyik másik volt járási székhely örül annak, hogy megszabadult bizonyos kötelezettségeitől, befelé fordult, holott e városok fejlődése elszakíthatatlan a környező települések fejlődésétől. a testület ebből a szempontból követendő példának ítélte a salgótarjáni városi tanács gyakorlatát. e város körzetében kialakulóban van a tanácsok közös érdekek felismerésén alapuló együttműködése. ez mindenekelőtt az igazgatási társulások megalakításában nyilvánul meg, célja a tanácsi igazgatási munka színvonalának emelése. e társulások beváltak, erősítik az igazgatási munka szakszerűségét és az egységes jogalkalmazást. ami a kapcsolatok egyéb lehetőségeit illeti, azok egyelőre nem bontakoztak ki. a művelődési feladatok együttes megszervezésére, művelődésház-igazgatók közös alkalmazására például Litke és Mihálygerge szöveteztek. a szociális ellátás javítása érdekében karancseszi és Mihálygerge fogott össze, biztató eredménnyel. ami viszont a gazdasági kapcsolatok rendszerét illeti - például a kommunális szolgáltatások, fejlesztési célok megvalósítása érdekében - kialakulásuk a kezdeteknél tart. ennek oka, a testület véleménye szerint, részben az önálló fejlesztési munkában megnyilvánuló gyakorlatlanságban, részben egyfajta bizalmatlanságban rejlik. a helyi tanácsok tervezési rutinjának hiányával magyarázható például

GV

az, hogy a rendelkezésükre álló fejlesztési eszközöket mechanikusan évek szerinti elosztásban, elaprózva akarják felhasználni. az anyagi források mobilizálása, átutemezése, kölcsönzése egyelőre idegen a számukra. e szemlélet megváltoztatására a sajtóterjesztési városi tanács a közelmúltban városkörnyéki bizottság létrehozását kezdeményezte. a helyi tanácsok gazdasági együttműködésének erősítése érdekében tervezik úgynevezett városkörnyéki kölcsönalap létrehozását is. kisebb fejlesztési feladatok gyors megvalósításának költségeit fedezik majd belőle. foglalkoznak telek és közútársulások alakításának lehetőségeivel is./mti/

csiz/kz rj olt
15.59 070186 2400

sb0038 4 130 mtib1042

tájékoztató a kenyérellátási zavarokról /1. rész/

1986. január 7. - január 4-én, szombaton és pénteken, hétfőn a főváros több körzetéből jelezte a lakosság, hogy hiába keres kenyeret az élelmiszerboltokban. a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya a bejelentések alapján vizsgálatot indított, amelynek tapasztalatairól kedden számoltak be a sajtó képviselőinek a városházán.

a sajtótájékoztatón - amelyen megjelentek a fővárosi sütőipari, a csemege és a közért vállalatok, áfész-ek képviselői, valamint a kiosk és a kiosz illetékesei - Gál József, a kereskedelmi főosztály vezetője előljáróban számadatokat sorolt. a kenyérellátási gondokat elismerve elmondta, hogy a kereskedelem összesen 261 tonna kenyeret rendelt szombaton, s 35 tonna tartalékról is gondoskodtak e napra. a pénteki, mérsékelt kereslet következtében megmaradt 72 tonnával együtt így több mint 360 tonna kenyér volt a boltokban. e mennyiség ellenére - amely más hétvégeken elegendőnek bizonyult - időszakos kenyérellátási zavarok nehezítették a bevásárlást, igazán jelentős gondok azonban nem voltak - hangsúlyozta. ennek indoklásaként megemlítette, hogy szombaton több mint 33 tonna kenyér megmaradt az üzletekben, s vasárnap sem álltak hosszú sorok a nyitva tartó üzletek előtt.

ugyanakkor megállapították: a szombaton nyitva tartó mintegy kétezer üzletből 60-ban valóban nem lehetett kenyeret kapni egyes napszakokban. a fővárosi tanács illetékesei e boltokat azóta felkeresték, s visszamenőleg is ellenőrizték a rendeléseket. megállapításaik szerint - három üzlet kivételével - a vezetők előrelátóan rendeltek, az egy-két órás átmeneti hiány után a

GV

záráskor is maradt kenyerük. a rosszul gazdálkodó vezetőket azonban felelősségre vonják. a fővárosban kenyeret árusító 205 magánkereskedő és sütődés közül ötvenen a tanács engedélyével nem nyitottak ki, ötven azonban ilyen szándékukról nem értesítették előre a tanácsot, ezért ellenük szabálysértési feljelentést kezdeményeztek. a következő ilyen esetben pedig visszavonatták engedélyüket.

azzal kapcsolatban, hogy mégis miért fogyhatott el ilyen hatalmas mennyiségű kenyér, Gál József elmondta: e napon a fővároskörnyéki településeken akadozott a kenyérellátás, így feltehetően az agglomerációban élők is budapestre jöttek vásárolni. az eddigi vizsgálatok szerint leállt a dunabogdányi sütőüzem, az érdi skála áruház pedig leltározott. számos pestkörnyéki helységről jeleztek kenyérellátási zavarokat. /folyt.köv./

-ri/kó rj
16.14 070186 2479

sb0039 4 130 mtib1043

tájékoztató a kenyérellátási .../2. rész/

az főosztályvezető véleménye szerint a kenyérellátási zavarokon az érdekeltség megteremtésével lehetne javítani; azzal, hogy a sütőipari vállalatok ösztönözzék versenyképes termékek kínálatára és gazdaságos termelésre. szükség lenne az élelmiszerkereskedelem fokozottabb érdekeltségének megteremtésére is.

a főváros több kerületéből hétfőn délután is jelzések érkeztek kenyérhiányról. ezzel kapcsolatban elmondta, hogy - a friss kenyérszállítmány megérkezéséig - valóban több helyen egy-két órán át nem lehetett kenyeret kapni, ám az üzletvezetők mindenhol alkalmazkodtak az igényekhez, és még zárás előtt beszerítették a szükséges mennyiséget.

a tájékoztató jelen lévő vállalatok képviselői elmondták, hogy az igényeket nehéz felmérni, s a magánkereskedők által kínált mennyiség is nehezen meghatározható, hiszen a kereskedők - szerintük - jóval több kenyeret értékesítenek, mint amennyit bevallanak a tanácsnak. ahogyan fogalmaztak, nehéz elhinni, hogy a nyitvatartó magánkereskedők egy része 50-60 kiló kenyér értékesítéséért kinyitnia. márpedig ők annnyivel számolnak el, s a kerületi tanácsok ezt nem ellenőrzik kellőképpen. a kiosz képviselője azzal érvelt, hogy a szombaton zárvatartó magánkereskedők valószínűleg azért nem

GV

nyitottak ki, mert azok a pékek, akiktől a kenyeret kapják, az ünnepek után rendszerint leállnak a termeléssel. kifejezte reményét, hogy a jövedelemadó rendelet január 1-i módosításával a magánkereskedőknek nem áll majd érdekükben, hogy elhallgassák az általuk kínált mennyiséget. /mti/

ri nj -ár nj olt
16.20 070186 1602

-.-

Sb0040 4 150 mtib1044

kitüntetés - /aradi sándorné/

1986. január 7. - az elnöki tanács aradi sándornénak, a budapesti fogyasztási és lakásszövetkezetek szövetsége elnökének eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést Kovács Sándor, a szövetség elnökhelyettese kedden adta át. /mti/

fi/ka/kö jf nj olt
16.26 070186 0388

-.-

Sb0041 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

szerdán este a televízióban: hatvanhat

1986. január 7. - szerdán este ismét jelentkezik a televízió szavazógépes műsora. a hatvanhat ezévi első adása rendhagyó: több régi vendégét újra meghívták, s arról esik majd szó, hogy az egykor elhangzottak óta mi történt, mi változott. Bán János vendégei: Nyitrai Ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke, Pulai Miklós, az országos tervehivatal elnökhelyettese, Tétényi Pál akadémikus, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, Villányi Miklós, mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár. a mérlegkészítő, visszatekintő műsor kezdésének időpontja az 1. programon 21 óra 40 perc. /mti/

gg -ár li olt
16.27 070186 0683

✓

-.-

Sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 7. - hideg téli idő

előrejelzés az ország területére szerda estig:

általában kevés felhő várható, számottevő csapadék nem valószínű. az északi, északkeleti szél már csak a tiszántúlon élénkül meg. hideg marad az idő, a hőmérséklet kora délután általában -4, plusz 1 fok között alakul. /mti/

li olt
16.31 070186 0408

-.-

Sb0043 4 130 mtib1047

a könyvért sajtótájékoztatója

1986. január 7. - sikeres évet zárt a könyvértékesítő vállalat: tavalyi forgalma 35 millió forinttal haladta meg a tervezettet. a váci úton kialakított új központjukban már működik a számításközpont, amely a vállalat árukészletét tartja nyilván, megújult a nyomda, és átadásra vár korszerű raktárak is. egyebek között erről tájékoztatta a sajtó képviselőit Drucker Tibor, a könyvért igazgatója kedden délelőtt a vállalat központjában.

miként alapvető tevékenységi körükről, a közgyűjtemények ellátásáról szólva elmondta tovább nőtt a könyvért-tel szerződésben álló könyvtárak száma, tavaly már több mint 6700-al volt ilyen kapcsolatuk. a bibliotékáknak idegen nyelvű és a nem hivatásos kiadók által gondozott könyveket is kínáltak. népszerű új szolgáltatásuk, a videokazetták terjesztése is. a könyvtáraknak elsősorban népszerű, tudományos és ismeretterjesztő kazettákat és az iskolai tananyaghoz kapcsolódó filmeket ajánlottak fel. a vállalat jelenleg 85 áfész könyvesboltot lát el könyvvel, közülük 20-ban az ott dolgozó bizományosok segítségével 48 nemzetiségi települést látnak el anyanyelvi könyvekkel. tavaly kispesten és a xvi. kerületi centenáriumi lakótelepen, a vidéki városok közül pedig Sopronban nyitottak boltot. a vállalat központjában megnyitott könyvesházukban - kedvezményes vásárlási lehetőséget teremtettek.

✓

1986.01.07.

a könyvértnek több mint 230 árusító helye van az országban, s a hálózatot az idén továbbfejlesztik, bolt nyitását tervezik budaörsön, győrött, szegeden, pécsen és egerben. budapesti bővítési kívánják az üzemi és a munkahelyi könyvterjesztő tevékenységüket. rövidesen megkezdik az árusítást a petőfi csarnokban, a mezőgazdasági múzeumban, a zenetudományi intézetben és több honvédségi alakulatnál is, a nem hivatásos kiadók kiadványainak szervezettebb terjesztésére külön boltot létesítenek. bővítik a báthory és a honvéd utca sarkán lévő könyvtárosok boltjának profilját: a majdani áruházban mindent kínálnak, ami a könyvtárak ellátásához, működéséhez szükséges.

a két éve indított tudománytár című sorozatban - amelyben régóta hozzáférhetetlen, művelődéspolitikailag jelentős kiadványokat adnak újra az olvasók kezébe - az idén egyebek mellett zsámbéki lászló 1937-ben megjelent magyar művelődéstörténeti kislexikonát, valamint venetianer lajos: a magyar zsidóság története című kötetét adják ki. tervezik tudománytár-zsebkönyvek megjelentetését is, a tavaly közreadott német nyelvkönyv, a themen kiadását is folytatják, az idén megjelenik a második, haladóknak szóló kötet. jövőre angol nyelvkönyvvel is gazdagítják a kínálatot. /mti/

-ri/cl -ár rj olt
16.32 070186 2649

sb0044 4 150 mtib1048

a szövetség elnökségének ülése

1986. január 7. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége kedden ráckevén tartotta idei első ülését. a testület tagjai elemezték a kistelepülések kereskedelmi hálózata rekonstrukciójának tapasztalatait. megállapították, hogy a korszerűsítés nyomán az ellátásban, a vásárlási és a bolti munkakörülményekben egyaránt lényeges javulás következett be, a felújított egységek mintegy harmadát átszervezték, önkiszolgáló rendszert alakítottak ki, a boltok berendezéseit felújították vagy kicserélték, és bővítették az áruválasztékot is. a lakosság kérésére az élelmiszer árusító üzletek többségében - a rekonstrukció után - bevezették a tőkehas és a mirelit áruk értékesítését.

a szövetkezetek az elmúlt öt évben összesen 1500 üzletet és telepet újítottak fel, illetve korszerűsítették. /mti/

jf/kö rj jf olt
16.33 070186 0871

6v

1986.01.07.

sb0045 4 130 mtib1050

magyar-kambodzsai barátsági gyűlés mohácson

1986. január 7. - kambodzsai nemzeti ünnepe alkalmából magyar-kambodzsai barátsági gyűlést rendeztek kedden mohácson. a duna-parti város egyik oktatási intézményében rendezett demonstráción a magyar és a kambodzsai himnusz elhangzása után dalecker ödönné, a hazafias népfőrt városi titkára köszöntötte a résztvevőket, majd kovács béla, a hmf országos tanácsa elnökségének tagja mondott beszédet. megemlékezett 1979. január 7-ről, amikor a kambodzsai nép - a testvéri vietnam segítségével - megdöntötte a kegyetlen polpotista rendszert. felszólalt sok sophorn, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. mohács több üzemében a dolgozók százai írták alá azt a levelet, amelyben szolidaritásukat fejezték ki a hazáját újjáépítő baráti távol-keleti néppel, s a levelet ez alkalommal adták át a kambodzsai diplomatának. a nagygyűlés az internacionálé hangjaival zárult. /mti/

igó/kz rj olt
17.02 070186 0983

sb0046 4 130 mtib1051

rádiós-televíziós tanácskozás budapesten

1986. január 7. - a szocialista országok televízió és rádió szervezetei vezetőinek részvételével tanácskozás kezdődött kedden budapestben. a három napos eszmecsere a szakemberek megvitatják a közös feladatokat és a szervezetek közötti együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit. /mti/

ka/li/bc li sn
17.15 070186 0364

6v

sb0047 4 160 mtib1052 /felhasználható: 19 órátóli/

ősbemutató miskolcon

1986. január 7. - pierre aristide breal „huszárok,, című tragikomédiáját mutatta be kedden este - magyarországon először - a miskolci nemzeti színház kamaraszínháza. a kétrészes művet szücs jános rendezte, s ő is fordította.

a címbeli huszárok napóleon katonái, akik első olaszországi hadjáratukban megszállnak egy kis falut. a fegyveres hatalom megtestesítője rádöbben, hogy hódítónak nem jó lenni, és akár élete árán is igaz ember akar maradni.

a darab szerepeit varga tamás, gyanmathy ferenc, várkonyi szilvia, sárkány jános, milviusz andrea, major zsolt, kulcsár imre, ifj. muci sándor, teszary lászló és mátyás jenő alakítja. zenéjét az előadás karmagya, herédy éva szerezte, a díszleteket gergely istván, a jelmezeket vágvölgyi ilona tervezte. /mti/

tre/tné/kz nj sn

17.50 070186 0826

--

sb0048 4 180 mtib1053

magyar-szovjet televízió- és rádió-megállapodás

1986. január 7. - két évre szóló együttműködési megállapodást kötött a szovjetunió állami televízió és rádió bizottsága a magyar televízióval és a magyar rádióval. a munkatervet leonyid kravcsenko, a szovjetunió állami televízió és rádió bizottságának első elnökhelyettese, kornidesz Mihály, a magyar televízió elnöke, valamint hárs istván, a magyar rádió elnöke írta alá kedden.

a televíziók egyezménye a műsorosere színvonalának javítását helyezi előtérbe. a televíziók vezetői megállapodtak abban, hogy kölcsönösen segítik olyan műsort készítő stábok, forgatócsoportok munkáját, amelyek a két ország politikai, társadalmi, gazdasági életéről, aktuális eseményeiről számolnak be. ennek eredményeként tovább bővült a televízió híradó, a hét és a delta műsor választéka is.

GV

a budapesti és a moszkvai rádió folytatja a kétnyelvű irodalmi estek rendezését. 1986-ban budapesten puskin-, moszkvában petőfi-élműsor készül. a rádióban immár hagyományossá vált városnap keretében murmanszk életével ismerkedhetnek meg a rádióhallgatók. /mti/

gg bc nj sn
18.03 070186 1122

--

sb0049 4 150 mtib1054

imholz - sajtótájékoztató

1986. január 7. - kedden az atrium szállóban sajtótájékoztatót tartottak az imholz svájci utazási iroda megalakulásának 25. évfordulója alkalmából.

hans imholz, az utazási iroda tulajdonosa elmondta, hogy a tájékoztató tulajdonképpen kettős évfordulóra kíván emlékeztetni, mivel most van éppen 20 éve annak, hogy a cég először szervezett programokat magyarországra. az iroda akkor vezette be, illetve próbálta ki a városnéző turákat, amelyek során a svájci érdeklődők néhány napig budapesttel ismerkedhettek. a kezdeményezés oly sikeres volt, hogy azóta már jónéhány ország városaiba indítanak ilyen jellegű utakat. a svájci utazási iroda - amelynek magyar partnere a malév air tours - az utóbbi években már mintegy 6000 turista részére szervezett magyarországi programokat. az elmúlt 20 év alatt több mint százezren keresték fel az iroda utasaként hazánkat. a vendégek általában malév-gépekkel érkeznek, s főként az atrium és a penta szállóban pihennek meg. a két utazási iroda 1986-ban 10 százalékkal szeretné növelni a forgalmat, s így várhatóan mintegy hétezer látogatnak az imholz-cal budapestre és más magyar idegenforgalmi körzetekbe. /mti/

bi/cl sl nj sn
18.15 070186 1212

GV

--

sb0050 4 180 mtib1058

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. január 7.

sb0001 keresik a kocákat - eredményes akció
 sb0002 megkésztetik az újrafutózási kapacitást
 sb0003 fonodai rekonstrukció pápán
 sb0004 a minőségellenőrzés fehér foltjai
 sb0005 megújul és üdülő lesz a hullám szálló
 sb0006 vízvezeték 45 zalai falunak
 sb0007 nemzetiségi farsang baranyában
 sb0008 liszt-hangversenyek márciusban
 sb0009 készülő dokumentumfilmek /1. rész/
 sb0010 készülő dokumentumfilmek /2. rész/
 sb0011 autóbussznak ütközött egy személy- és egy tehergépkocsi
 sb0012 a somogy megyei tanács vb. ülése - muzeológia
 sb0013 tanyatűz, két halott
 sb0014 balesetek
 sb0015 készletlétben a tiszai jégtörőhajók
 sb0016 gyémántlakodalom
 sb0017 debreceni vb-ülése - fiatalok otthonteremtése
 sb0018 erdőgazdasági szocialista brigádok
 sb0019 időjárás-jelentés
 sb0020 munkásgyűlés a kkv-nál
 sb0021 koszorúzás
 sb0022 elkelték a kötvények
 sb0023 új kenyérgyár átadása szegeden
 sb0024 pannon-globus - új leányvállalat győrről
 sb0025 olajfestmény az ideiglenes nemzetgyűlésről
 sb0026 tóth sándor kiállítása
 sb0027 a paraszt hamlet premierje
 sb0028 csőhálózati munkák a xi. kerületben
 sb0029 magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0030 magyar és csehszlovák népfrentvezetők találkozója győrről
 sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0032 nyugdíjkiegészítés a bolyi kombinátban
 sb0033 a környező országok időjárása
 sb0034 szakmai tanácskozás a szervezésről /1. rész/
 sb0035 szakmai tanácskozás a szervezésről /2. rész/
 sb0036 autósorszárok
 sb0037 a nógrád megyei tanács vb. ülése
 sb0038 tájékoztató a kenyérellátásról /1. rész/
 sb0039 tájékoztató a kenyérellátásról /2. rész/
 sb0040 kitüntetés /aradi sándorné/
 /folyt. köv./ L1
 21.10 070186 1706

6v

-.-

sb0051 4 180 mtib1059

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szerdán este a televízióban: hatvanhat
 sb0042 időjárás-jelentés
 sb0043 a könyvtéri sajtótájékoztatója
 sb0044 a szövetség elnökségének ülése
 sb0045 magyar-kambodzsai barátsági gyűlés mohácson
 sb0046 rádiós-televíziós tanácskozás budapesten
 sb0047 ósbemutató miskolcon
 sb0048 magyar-szovjet televízió- és rádió-megállapodás
 sb0049 imholz - sajtótájékoztató
 sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Izsák Erika
 Oltványi Ottó
 Sebestyén Tibor

/mti/ L1

21.11 070186 0721

6v

- v é g e -

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 08.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

átfogó terv a szépművészeti muzeum rekonstrukciójára /1. rész/

1986. január 8. - többéves előkészítő munka eredményeként elkészült a szépművészeti muzeum rekonstrukciójának átfogó terve. a részletes kivitelezési tervek elfogadása nyomán várhatóan az év második felében megkezdődhet egyik legnagyobb muzeumunk teljes, fokozatos felújítása.

mint merényi ferenc, a muzeum főigazgatója az mti munkatársának elmondta, a rekonstrukciót elsősorban az immár nyolc évtizedet „megélt”, épület elöregedése, fizikai és műszaki állapotának rendkívüli leromlása tette szükségessé. ugyanakkor a muzeum mai formájában már nem képes megfelelni a modern közgyűjteményi funkcióknak sem: időközben örvendetesen megnövekedett állományának, a felbecsülhetetlen értékek megőrzésének és feldolgozásának krónikussá vált problémái, a raktárak, a kiállítási és a kutatási helyiségek szűkössége is elkerülhetetlenné tette az átalakítást-bővítést. a muzeum egyik legértékesebb gyűjteményének, a régi képtárnak például több mint háromnegyed része éppen a kiállítóterem hiánya miatt nem kerülhet a közönség elé, és súlyosbítja a helyzetet, hogy a meglévő raktárak nem felelnek meg a modern műtárgyvédelmi követelményeknek.

a rekonstrukció célja, hogy az épület műszaki felújítása mellett az eddiginél több legyen majd a kiállító tér, kialakuljon egy komplex restaurátor-műhelyrendszer, valamint ugynevezett szekunder galériákkal, tanulmányi raktárakkal bővüljön a muzeum. a tervezés és az egyes ütemtervek kialakításának fontos szempontja volt, hogy a



60.008/